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Il presente report riporta un’analisi quanƟ qualitaƟva del gradimento somministrato nell’anno 2024 ai 
ciƩadini che hanno usufruito dei servizi di accoglienza e orientamento di Porta futuro. 
Il campione è di 180 ciƩadini. Tempo medio di compilazione 3 minuƟ. 

 
CANALI DI CONOSCENZA DEL SERVIZIO 
Alla domanda: 1. Tramite quale canale è venuto a conoscenza di Porta Futuro Bari? 

 
Emerge quanto segue: 

 Il passaparola emerge come il principale canale di conoscenza, uƟlizzato dal 78,3% degli intervistaƟ, 
seguito a distanza da sito web (10,6%) e Facebook (6,6%). 

 Aree di Miglioramento: l'assenza di interazioni tramite LinkedIn o Telegram potrebbe indicare 
un'opportunità per diversificare la promozione digitale. 

 
MODALITA’ DI FREQUENZA E DI ACCESSO 

 Tuƫ gli utenƟ (100%) hanno usufruito dei servizi in presenza, mentre non ci sono state interazioni a 
distanza. Questo dato rifleƩere una preferenza per il contaƩo direƩo ma anche la volontà a 
scongiurare servizi online se non in caso di difficoltà di accesso. 

 Una quota significaƟva di utenƟ (71,1%) ha dichiarato che era la prima volta che usufruiva dei 
servizi, segnalando un potenziale per fidelizzare nuovi ciƩadini. Tale dato, miglioraƟvo rispeƩo a 
quello degli anni precedenƟ, rispecchia la maggiore capacità dio Portafuturo di aƩrarre ciƩadini 
nell’ambito delle PoliƟche giovanili e del lavoro. 

 



CARATTERISTICHE DEMOGRAFICHE 
 La maggior parte degli utenƟ apparƟene alla fascia di età 30-49 anni (43%), seguita da 16-29 anni 

(40,6%). La fascia over 50 è meno rappresentata (16,1%). 
 In termini di genere, si registra un equilibrio con una leggera prevalenza di uomini (54,7%) rispeƩo 

alle donne (44,2%), e un dato marginale di utenƟ che si idenƟficano in altro. 
 

SERVIZI UTILIZZATI 
 I servizi più richiesƟ includono: 

o Redazione di curriculum e leƩere (47,8%). 
o Ricerca aƫva del lavoro (24,4%). 
o Iscrizione (23,9%). 

QuesƟ daƟ indicano un forte interesse per supporƟ praƟci nella ricerca di opportunità lavoraƟve. Il bisogno 
di accompagnamento e facilitazione alla redazione di strumenƟ di posizionamento sul mercato del lavoro. 

 
GRADIMENTO COMPLESSIVO 

 La valutazione media complessiva del servizio è pari a 4,53 su 5, confermando un gradimento 
elevato. 

 
 Indicatori specifici: 

o Competenza, genƟlezza, e capacità di ascolto degli operatori sono i più apprezzaƟ. 
o La gradevolezza degli spazi e la facilità di accesso ricevono anch'esse valutazioni posiƟve. 

 
 La durata del servizio è considerata adeguata, con l'84% delle interazioni completate tra 15 e 45 

minuƟ. 
 

Tra i commenƟ raccolƟ, emergono aspeƫ come la richiesta di maggiore supporto per studenƟ 
internazionali e un generale feedback posiƟvo sulla professionalità degli operatori. 
Alcuni utenƟ hanno soƩolineato disagi specifici (ad es. visivi), suggerendo di migliorare l'accessibilità e 
un’accoglienza fuori dal palazzo di Portafuturo non coerente con quella degli ambienƟ interni e dei 
professionisƟ. 

 
CONSIDERAZIONE FINALI 
I risultaƟ dell’indagine dimostrano che Porta Futuro Bari offre un servizio efficace e ben accolto, con uno 
staff competenze e aƩento ai bisogni.  
TuƩavia, si possono intraprendere azioni mirate per: 



 Ampliare i canali di promozione digitale. 
 Introdurre e promuovere servizi online per ampliare la portata. 
 Migliorare l'accessibilità per utenƟ con bisogni specifici. 

A dimostrazione di quanto emerso si riportano i daƟ del gradimento dei servizi specialisƟci di orientamento. 
Anche i ciƩadini che esprimono il bisogno di orientamento manifestano un supporto alla ricerca aƫva di 
lavoro (39,1%) e l'orientamento universitario/post-diploma (26,1%), confermando l'importanza di 
supportare utenƟ in fasi di transizione formaƟva e lavoraƟva. 
Diversamente da quanto emerge con i servizi generici di front office,  una quota significaƟva (30,4%) ha 
usufruito del servizio online, suggerendo una maggiore flessibilità rispeƩo agli altri servizi. 
Profilo demografico: La fascia 16-29 anni rappresenta la maggioranza degli utenƟ (60,9%), seguita dai 30-49 
anni (34,8%). Ciò conferma un interesse marcato da parte di giovani e adulƟ in cerca di un cambio di 
carriera o formazione. 
Resta confermata la soddisfazione generale è alta. Aspeƫ come la competenza e la disponibilità dei 
consulenƟ ricevono valutazioni posiƟve. Inoltre, molƟ utenƟ hanno riportato una maggiore consapevolezza 
delle proprie capacità e interessi professionali, evidenziando l'efficacia del servizio. 
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PRESELEZIONE SUPPORTARE I PROCESSI DI SELEZIONE DELLE IMPRESE 

- Aziende accreditate 87 
- Aziende accreditate in totale dall’apertura di PF Bari 1.684 

 
ANDAMENTO DEGLI ANNUNCI PF Bari 

- Annunci pubblicaƟ 243 
 
PRESELEZIONE OBIETTIVO: FAVORIRE I PROCESSI DI SELEZIONE DELLE IMPRESE 

- CANDIDATURE ACCETTATE DALLE AZIENDE 314 (annunci 123,  r.day + selezioni varie 191) 
- CANDIDATURE RICEVUTE 5938 
- CANDIDATI SEGNALATI O INVIATI A SELEZIONE 2.385 (annunci 1.415 + r.day 970)  
- Tirocini aƫvaƟ: 70  

 
QUESTIONARI DI GRADIMENTO SERVIZIO PRESELEZIONE 
servizi Aziende: 43 (17 Bari CiƩà - 26 altro) 
 
Servizi uƟlizzaƟ: 
organizzazione recruiƟng day: 22 
pubblicazione annunci di lavoro: 29 
preselezione candidaƟ: 20 
 
inserimenƟ personale: SI 26 (il quesito posto nel gradimento è si/no) 
nr inserimenƟ: 120 
 
curriculum ricevuƟ: 320 
candidaƟ incontraƟ/selezionaƟ a colloquio in sede o da remoto: 185 
valutazione: 

 oƫmo 31  
 buono 10 
 sufficiente 2  

 

 
 



QUESTIONARI DI GRADIMENTO SERVIZIO CREAZIONE D’IMPRESA 
 

quesƟonari creazione d’impresa: 92 quesƟonari 

Media: risultaƟ relaƟvi sono di seguito indicaƟ (valori da 1 a 4) 

I temi della consulenza sono staƟ traƩaƟ in modo chiaro ed esauriente?  3,89 

RiƟeni che l’esperto Ɵ abbia aiutato a valutare le tue aƫtudini imprenditoriali? 3,86 

RiƟeni che il colloquio sia stato uƟle a valutare la tua idea di impresa? 3,83 

Adeguatezza spazi 3,94 

Gradevolezza spazi/struƩure 3,89 

Facilità accesso 3,87 

tempi di aƩesa per l’appuntamento 3,94 

Giornate e orari disponibili 3,90 

Disponibilità del consulente 3,95 

Capacità di ascolto del consulente 3,95 

Cortesia del consulente 3,94 

Sei rimasto complessivamente soddisfaƩo del servizio? 3,89 

 

GRADIMENTO EVENTI 

54 evenƟ pf bari con 1.017 partecipanƟ + (PF Metro 65evenƟ con 1.132 partecipanƟ) 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 


